



**КЫРГЫЗ РЕСПУБЛИКАСЫНЫН
ЖЕНЕВА ШААРЫНДАГЫ
ТУРУКТУУ ӨКҮЛДҮГҮ**

**ПОСТОЯННОЕ
ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
КЫРГЫЗСКОЙ РЕСПУБЛИКИ В
ЖЕНЕВЕ**

**THE PERMANENT MISSION OF THE
KYRGYZ REPUBLIC IN GENEVA**

№ 194/064/ 38

The Permanent Mission of the Kyrgyz Republic to the United Nations Office and other International Organizations in Geneva presents its compliments to the Office of the United Nations High Commissioner for Human Rights and with reference to the letter dated 7th February 2022 has the honour to transmit information to the report on the HRC resolution on «Conscientious objection to military service».

The Permanent Mission of the Kyrgyz Republic avails itself of this opportunity to renew to the Office of the United Nations High Commissioner for Human Rights the assurances of its highest consideration.

Encl. as stated



Geneva, March 18, 2022

**The Office of the United Nations
High Commissioner for Human Rights
Geneva**

Информация, представленная Министерством обороны КР и Госкомиссией по делам религий КР

Согласно Закону Кыргызской Республики «О всеобщей воинской обязанности граждан Кыргызской Республики, о военной и альтернативной службах» граждане Кыргызской Республики мужского пола в возрасте от восемнадцати до двадцати пяти лет, являющиеся членами зарегистрированных религиозных организаций, вероучением которых не допускает пользование оружием и службу в Вооруженных Силах, подлежат призыву на альтернативную службу (длительность - восемнадцать месяцев).

При прохождении альтернативной службы данные граждане Кыргызской Республики оплачивают денежный взнос в размере 250 расчетных показателей (25 тыс. сомов) в доход республиканского бюджета через военные комиссариаты по месту призыва.

В 2021 году на территории Кыргызской Республики альтернативную службу проходили 38 граждан Кыргызской Республики, являющимися членами зарегистрированных религиозных организаций, вероучением которых не допускает пользование оружием и службу в Вооруженных Силах.

В настоящее время в адрес Государственной комиссии по делам религий Кыргызской Республики не было обращений от граждан о нарушении прав человека в вопросах военной службы, в частности об отказе уполномоченного органа по делам обороны в переводе на альтернативную службу гражданина по религиозным убеждениям.

В связи с чем, вопрос о нарушении прав человека в прохождении альтернативной службы в Вооруженных силах Кыргызской Республики по религиозным убеждениям не стоит.